

**Совет по правам человека**

Двадцать восьмая сессия

Пункт 1 повестки дня

Организационные и процедурные вопросы**Заявление Председателя****PRST 28/1****Двадцатая годовщина проведения четвертой Всемирной конференции по положению женщин и принятия Пекинской декларации и Платформы действий**

На 52-м заседании 25 марта 2015 года Председатель Совета по правам человека сделал заявление следующего содержания:

"Совет по правам человека:

1. отмечает, что в 2015 году исполняется двадцатая годовщина четвертой Всемирной конференции по положению женщин, состоявшейся в Пекине в 1995 году, и принятия Пекинской декларации и Платформы действий, которые в значительной степени способствовали достижению равенства между мужчинами и женщинами и расширению прав и возможностей женщин и девочек, признавая в то же время важность осуществления этих обязательств и их претворения в эффективные действия всеми государствами, системой Организации Объединенных Наций и всеми другими соответствующими сторонами;

2. приветствует прогресс, достигнутый в деле обеспечения равенства между мужчинами и женщинами, отмечая в то же время, что в деле осуществления Пекинской декларации и Платформы действий, решений двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи¹ и заявлений Комиссии по положению женщин по случаю десятой и пятнадцатой годовщин четвертой Всемирной конференции по положению женщин сохраняются проблемы и препятствия;

¹ Резолюция S23/2, приложение, и резолюция S23/3, приложение.

GE.15-06874 (R) 210415 210415



* 1 5 0 6 8 7 4 *

Просьба отправить на вторичную переработку 

3. подчеркивает, что полное, эффективное и ускоренное осуществление Пекинской декларации и Платформы действий имеет важнейшее значение для достижения согласованных на международном уровне целей в области развития, в том числе сформулированных в Декларации тысячелетия;

4. приветствует включение равенства между мужчинами и женщинами и расширения прав и возможностей всех женщин и девочек в качестве самостоятельной цели в предлагаемые цели устойчивого развития и рассчитывает на интегрирование гендерной проблематики в повестку дня в области развития на период после 2015 года;

5. призывает государства принять конкретные меры, направленные на поощрение и защиту всех прав человека женщин и девочек, на ликвидацию всех форм дискриминации и насилия в отношении женщин и девочек и на устранение препятствий, мешающих им полностью реализовать свои возможности в качестве равноправных с мужчинами и мальчиками партнеров, в целях достижения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин во всех сферах жизни, в том числе в процессах принятия решений на всех уровнях, памятуя о том, что равное осуществление права на образование имеет принципиальное значение для расширения прав и возможностей женщин и девочек и для обеспечения равенства и недискриминации;

6. вновь подтверждает, что правительства несут главную ответственность за обеспечение равенства между мужчинами и женщинами и расширение прав и возможностей женщин и что международное сотрудничество играет важную роль в оказании развивающимся странам помощи в обеспечении всестороннего осуществления Пекинской декларации и Платформы действий;

7. одобряет обязательство, взятое государствами в Политической декларации по случаю двадцатой годовщины четвертой Всемирной конференции по положению женщин, принятой на пятьдесят девятой сессии Комиссии по положению женщин, состоявшейся 9 марта 2015 года, и с интересом ожидает проведения встречи глобальных лидеров по вопросам гендерного равенства и расширения возможностей женщин 26 сентября 2015 года".